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ΤΡΙΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

Υποβάλλουμε τρία ερωτήματα στον κόσμο του δημο

κρατικού κέντρου αλλά και σ' εκείνον που βρίσκεται πέ

ραν από τον χώρο του κέντρου_ 

Πρώτο: Ποιά συμΦέροντα εξυπηρετεί η κοινή (ΔΗΣΥ -
ΔΗΚΟ) υποψηφιότητα του κ_ Αντώνη Χατζηπαύλου; Τα 

συμΦέροντα του Δήμου της Λεμεσού, με τις τόσες πλη

γές και τα τόσα προβλήματα, που απαιτούν δυναμική , α

ποφασιστική αντιμετώπιση ή συμφέροντα μικροκομματι

κά, που καμιά απΟλύτως σχέση δεν έχουν με τα δημοτικά 

πράγματα; Για ν' απαντήσετε σωστά, προβληματιστείτε 

πάνω στις περιπέτειες που προηΥήθηκαν της σύγ~ λlOης 
των δυο κομμάτων και των μαγειρείων που δουλεψαν γι ' 

αυτήν; 

Δεύτερο: Είναι αλήθεια, ότι υπήρξε έντονη η αντίδραση 

από πλευράς των μελών και στελεχών του ΔΗΚΟ για την 

κοινή υποψηφιότητα του κ. Αντώνη Χατζηπαύλου κι' ότι 

μάλιστα μέχρι την τελευταία στιγμή , μέλη της λεμεσιανής 

ηγεσίας του ΔΗΚΟ έδιναν πραγματική μάχη για ν' απο

τρέψουν μια τέτοια πορεία προς τ' ακροδεξιά, που θα φθεί

ρει , όπως τόνιζαν, το κόμμα, κι ' όμως ο Πρόεδρος επέβα

λε προσωπικά την δική του θέση; Γιατί πράγματι η τόση 

επιμo~ή του κ. Σπ. Κυπριανού κι' η περιφρόνηση ουσια
στικά των απόψεων του κόμματος του; 

Τρίτο: Ποιό είναι τελικά το κόμμα του κοινού υποψηφίου, 

το κόμμα που τον υιοθέτησε πρώτο και τον πρόβαλε; Ο 

Δημοκρατικός Συναγερμός ή το ΔΗΚΟ ; Η εφημ. Φιλελεύ: 

θερος της 29/4/86 τόνιζε, ότι την υποψηφιότητα υποστή

ριζε ο Συναγερμός και πιθανότατα να τύγχανε της υπο

στήριξης και του ΔΗΚΟ!! Μετά την εξαγγελία της υποψη

φιότητας, το ΔΗΚΟ έτρεξε πρώτο να την υποστηρίξει και 

στην εφημερίδα του έδωσε την εντύπωση, ότι ο Συναγερ

μός απλώς ακολουθεί. Τώρα το ΔΗΚΟ προσπαθεί να πεί

σει τα μέλη του ότι ο κ. Χατζηπαύλου είναι δικός του κι' 

ότι μάλιστα είναι επιτ υχία του τ' ότι παράσυρε τον ΔΗΣγ 

στην υποστήριξη του! Ο Συναγερμός όμως εξακολουθεί 

να διεκδικεί σαν δικό του τον κοινό υποψήφιο! 

Η δική μας θέση γύρω απ' όλ' αυτά τα ζητήματα είναι 

ότι ο. εκλογΓ.ς θάπρεπε να παραμείνουν εκτάς 

της μικροκομματικής πολιτικής και των σκοπιμοτήτων_ 

Μπροστά μας βρίσκεται μια πάλη που δεινοπαθεί και ζη. 

τά την βοήθεια μας και πρέπει να τρέξουμε όλοι να προ· 

σφέρουμε χέρι σωτηρίας_ Αυτός είναι ο γνώμονας των 

σκέψεων κι ενεργειών του Συνδυασμού ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕ

ΡΑΣ_ Εδώ, σ' αυτή την επιθυμία για εξυπηρέτηση της πό

λης και των δημοτών και μόνο στηρίζονται κι' όλες οι ε

νέργειες του υποψηφίου Δημάρχου κ. Πανίκου Κ. Παιονί

δη. Γι' αυτό και το ρεύμα oYKouraL συνεχώς γύρω από την 
υποψηφιότητα του. 

++ * * 

Ο διάσημος μουσικοσυνθέτης και μεγάλος φί

λος της Κύπρου, ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ, έστει

λε από το Παρίσι όπου βρίσκεται αυτές τις μέ
ρες, την πιο κάτω επιστολή προς τον υποψήφιο 

Δήμαρχο Πανίκο Παιονίδη, με τον οποίο συν-

9έεται από χρόνια με στενή φιλία. 

Αγαπητέ μου Πανίκο 

Γνωριζόμαστε πολλά χρόνια και καθώς ξέ

ρεις η φιλία μας αποτελεί για μένα ένα πολύτιμο 

στοιχείο. Πάντα εκτιμούσα τη σκέψη, τη φαντα

σία και την ορθή σου κρίση, πέρα φυσικά από τον 

ακέραιο σου χαρακτήρα, καθώς και την δίψα σου 
για δημιουργία και δράση. Αν, όπως το ελπίζω, 

οι συμπολίτες σου σε τιμήσουν με την ψήφο τους, 

τότε αυτοί θα κερδίσουν έναν ακούραστο και εμ
πνευσμένο εργάτη για το καλό της πόλης, κι εγώ 

προσωπικά ένα «στέκι» για να μπορέσω να στη

ρίξω, αν μου το επιτρέψει ο χρόνος, τα τόσα και 
τόσα σχέδια (ή ένα μέρος τους) που τόσο αόρι
στα γνωρίζεις. 

Εύχομαι για σένα και τη Λεμεσό που τόσο αγα-
πώ να πετύχεις 

Με αγάπη 

Μίκης Θεοδωράκης 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ 

- Στις εσωτερικές σελίδες για τα προβλή. 
ματα των συνοικιών Ζακακίου και Αγίου Νι
κολάου - Νεάπολης. 

- Στην τέταρτη σελίδα δηλώσεις δημοτών 
και το άρθρο_ "Θ' Απαλλάξουμε το δημότη 
απο την βαρειά φορολογία;> 

Ο υποψήφιος Δήμαρχος Κ. Πανlκος Ποιονιδης ενω δεχεταl τα συ"j«.j>η,"Ρ'" 

Επάρχου κ. Αγγελίδη κατά την υποβολή της υποψηφιότητας του. και ΟΙ u
ποΨήφlοι δημοτικοί σύμβουλοι και η ηγεσία του λαϊκού κινήματος . Σε πρώτο 

πλάνο διακρίνονται ο γνωστός δικηγόρος Λεμεσού κ. Γιοννόκης Αγαπίου και ο 

πρώην αντιδήμαρχος κ. Βόσος Παπαδόπουλος, που υποστηρίζουν την 
υποψηφιότητα. 

Μεγάλη γιορτή της νεολάίας στην 

διά της Λεμεσού, στον χώρο του Κάστρου. 

Συμμετέχουν τραγουδιστές, μουσικοί, η
θοποιοί κ.ά. καλλιτέχνες_ 

Πλούσιο μουσικό πρόγραμμα με θέμα τη 
Λεμεσό και τα τραγούδια που γράφτηκαν 

για την πόλη_ Επίσης θα λειτουργήσουν εκ
θέσεις, θα υπάρξουν περίπτερα! 

Σύνθημα: Τα νιάτα έχουν τον πρώτο λόγο 
για τη σωτηρία της πόλης και το ξανάνιω

μα της. 

Τη γιορτή θα χαιρετίσει ο υποψήφιος Δή

μαρχος κ. Πανίκος Κ. Παιονίδης, ο φορέ

ας της νέας πνοής στην πόλη . 

Νιάτα της Λεμεσού, μη χάσετε τη γιορτή 
σας!! 

l 



•••••••••••••••••••••••••••••••••• 

ΕΔΩ ΖΑΚΑΚΙ... 

•••••••••••••••••••••••• Ι ••••••••• 

Κυριάκος 

Καρασαμάνη 

«Πιστεύουμε στην ανάγκη ενός νέου και αιρετού Δημοτι
κού Συμβουλίου που θα είναι στενά δεμένο με τα προβλήματα 
του λαού, που θα μάχεται με συνέπεια για την λύση των συ
νοικιακών "αι άλλων προβλημάτων, για την αναμόρφωση της 
Λεμεσού». 

Με τα πιο πάνω χαρακτηριστικά λόγια άνοιξε την συζήτη
ση των προβλημάτων που απασχολούν τους "ατοίκους της πε

ριοχής Ζα"ακίου ο παράγοντας Κυριάκος Κα
ρασαμάνης. 

Τα προβλήματα Ζακακίου είναι πολλά και χρόνια. Το Ζα

κάκι είναι μια από τις πιο ωραίες αλλά παραμελημένες περιο

χές της πόλης μας. Ολό"ληρο το Ζακάκι, συμπεριλαμβανο

μένης και της γύρω περιοχής του Λέϊτις Μάϊλ "αι του Φαοου
ριού, μπορεί να αποτελέσει τον μοναδικό πράσινο πνεύμονα 
της Δυτικής περιοχής της Λεμεσού. 

. -- -
Ο κ . Καρασαμάνης μας μίλησε για τα κυριοτέρα προβλή-

ματα της περιοχής: 

Ι. Το πρόβλημα που πηγάζει από τις ΠΓΙοσπάθειες ανέγερσης 

του εργοστασίου λυμάτων στη περιοχή μας είναι πολύ σοβα

ρό. Όμως δεν θα επιτρέψουμε την ανέγερση του εργοστασίου 

αυτού σε περιοχή στα σύνορα Ζακακίου και ιδιαίτερα σε πε

ριοχή που συνορεύει με κατοι"ημένες περιοχές. 

Ιδιαίτερα θα αγωνιστούμε για να σώσουμε τις ομορφιές της 

περιοχής γύρω από την Αλυ"ή. Η περιοχή αυτή είναι "ατα
πράσινη και μπορεί να μετατραπεί σ' ένα ωραίο Δημοτι"ό Πάρ
κο, πόλο προσέλκυσης όχι μόνο των κατοίκων της Λεμεσού 

και των τουριστών αλλά και ολόκληρης της 

Κύπρου. 

Γιατί το δάσος που είναι δίπλα από την Αλυκή που ξεκινά 

από το Δασονομείο "αι εηείνεται προς Ανατολάς και φθάνει 

μέχρι το νέο Λιμάνι μπορεί άνετα να αξιοποιηθεί σαν ένα τε

ράστιο Δημοτι"ό Πάρ"ο που θα χωρούσε όλους τους κατοί

κους της πόλης μας. 

Με κατασκηνωτικούς χώρους με όλες τις υγειονομικές α

νέ.σεις θα μπορεί ο λαός να συνδυάσει το μπάνιο με την ξε-

Αντρέας 

Λαμπής 

Λιμενεργάτης 

Παρακολουθώ με ζωηρό ενδιαφέρον την προεκλο

γική κίνηση. Αντιλαμβάνομαι ότι, όχι μόνο εγώ κι' οι 

συνάδελφοι μου αλλά όλοι οι δημότες της Λεμεσού θέ

λουν μια ριζική αλλάγή στα πράγματα της πόλης που 

την βλέπουν να καταστρέφεται μπροστά στα μάτια 

τους. Συγκεκριμένα σαν λιμενεργάτης που πηγαίνω κά

θε μέρα προς το λιμάνι νιώθω ντροπή για την κατάν

τια της λεωφόρου Ρούσβελτ και για την έλλειψη οποιου-

κούραση "άτω από το πράσινο! Γι' αυτό και εμείς οι Ζακα

κιώτες είμαστε αποφασισμένοι ν' αποτρέψουμε την καταστρο

φή αυτής της μοναδικής περιοχής στην πόλη μαξ. 

2. Υπάρχει ένα χρόνιο πρόβλημα που παρόλες τι ς κινητοποι
ήσεις μας δεν λύθηκε. Το πρόβλημα είναι ο δρόμος που οδη

γιοί απίι το Ζιικάκι στο Λέϊτις Μάϊλ. 

Η παραλία του Λέϊτις Μάϊλ κατακλύζεται κατά τους "αλο
καιρινούς μήνες από χιλιάδες κόσμο, Κύπριους και ξένους. 
Είναι ντροπιi να παρουσιάζεται ο δρόμος αυτός που δεν ξε
περνά τα τρία μίλια κάθε χρόνο και χειρότερος. 

Είναι "αιρός πια η Κυβέρνηση να ψηφίσει το απαραίτητο 

"οντύλι για τη ν επιδιόρθωση του δρόμου αυτού για την εξυπη

ρέτηση των χιλιάδων που κατα"λύζουν την περιοχή του Λέϊ

τις Μάϊλ "ατά τους "αλοκαιρινούς μήνες . 

Επίσης ιιίτημα του κόσμου αυτού είναι η αξιιιποίηση ολόκλη

ρης της περιιιχής κάτω από ένα ορθολογιστικό πολεοδομικό 

σχέδιιι ποll θα προστατείJει το φυσικίι περιβάλλον και θα εξυ 

πηρι:n:ί μ': τον καλύn:ρυ τρόπο το λαό . 

Ιδιαίτερα πρέπει να προσεχτεί το θέμα της καθαριότητας της 

πεΡιοχιiς του Λέϊτις Μάϊλ. Υπάρχουν σε πολλές περιοχές του 

Λέϊτις Μάϊλ ακαθαρσίες και λίμ νες με στάσιμα νερά που α

ποτελούν εστίες κουνουπιών και κίνδυνο για την υγεία των 
).,:ατοί"ων. 

Δίπλα από τα πιο πάνω σοβαρά προβλήματα είνα ι επίσης: 

αΙ Τα υπέρογκα τέλη μεταφοράς πόσιμου νερού στα σπίτια που 

"'τίζουν ο ι κάτοικοι Ζακακίου σε χωράφια, για την στέγαση 

των παιδιών ΤOU$. Υπάρχουν οικογένειες που πληρώνουν γι' 

αυτό τέλη μεταξύ f500-.f700. 
β) η ανάγκη επιδιόρθωσιις των δρόμων εντός της "οινό
τητας. 

γ) Η επιδιόρθωση του πρυαυλίου του Δημοτικού σχολείου έ

τσι που τον χειμώνα να μην υπάρχουν λιμνάζοντα νερά. 

δ) Η παραχώρηση από την Μητρόπολη που διαχειρίζεται την 

περιουσία της Αγίας Βαρβάρας Ζακακίου , στην κοινότητα μας 

4 οικόπεδων για την δημιuυργία Δημοτικού Βρεφοκομικού και 
NηΠΙUKυμΙKOί, Σταθμού για την διευκόλυνση των εργαζομένων 

μητέρων. 

εΙ Το στεγαστικό πρόβλημα μερικών οικογενειών ~oυ εδώ "αι 
20 χρόνια ζουν μέσα σε παράγκες και κάτω από ανθυιγεινές 
συ\'θήι<ες. 

Kλείνoντα~ την απαρίθμηση των προβλημάτων της περιο
χής Ζακα"ίου θέλω να εκφράσω την ευαρέσκεια των "ατοί
"ων της κοινότητας μας για το εξαιρετικό προεκλογι.κό πρό
γραμμα του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ και την διαβεβαίωση ότι 

με τη ν ψιiφο μας στον υποψήφιο Δήμαρχο Πανίκο Κ . Παιονί
δη "αι στο συνδυασμό ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ θ' ανοίξουμε 
το δρόμο για μια νέα πνοή στην πόλη και τα προάστια. 

δήποτε ενδιαφέροντος για την επιδιόρθωσή της. 'Κι' ό
μως ξέρω ότι υπάρχουν από παλιά σχέδια για δρόμο 
διπλής κατεύθυνσης. 

Επίσης όλοι εμείς οι δημότες της δυτικής πλευράς 
Λεμεσού (Ζακάκι, Ομόνοια, Άης Γιάννης), ενώ αντι
δράσαμε έντονα στα σχέδια για την μεταφορά των λυ
μάτων στην περιοχή μας, βλέπουμε ότι οι αρμόδιοι ε
ξακολουθούν να προσανατολίζονται αποκλειστικά 
προς την εκεί ζώνη . 

Ένα τελευταίο πρόβλημα που εξοργίζει και μένα και 
πέρα από 15 άλλες οικογένειες στην περιοχή Βασίλια 
- Ζακάκι είναι η έλλειψη πόσιμου νερού, πρόβλημα που 
θέσαμε και γραπτώς στον διορισμένο Δήμο στις 23 Φε
βρουαρίου χωρίς να λάβουμε καμιά απάντηση. 

Για όλους αυτούς και πολλούς άλλους λόγους στα
θερή απόφαση, όχι μόνο δική μου αλλά και π~λλών 
άλλων, είναι να δώσουμε την ψήφο μας στον υποψή
φιο Δήμαρχο κ. [1. Παιονίδη και στον Συνδυασ'μ~ του 
ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣi'EΡΑΣ. 

•• • • • •• • • • 

•••••••••• 
Εδώ, στα Δυτικά του Ζακακιού δίπλα από την Αλυκή 

μπορεί η περιοχή να μετστραπεί σε Πράσινο Πνεύμονα. 

•• • • • • • • • • 

........ ~ . 
Τα χάλια του χωματόδρομου που ενώνει το Ζακάκι με το 

Λέϊτις Μάϊλ. 

~ . 

• .•••••• · .:~λ • . 

Δεκάδες λίμνες κοντά στο Ζακάκι - «Εκκολαπτήρια» 
κουνουπιών. 

•••••••••• 

•••••••••• 
Βουνά τα σκουπίδια στη πιο πολυσύχναστη περιοχή του 

Λέϊτις Μάϊλ. 

• ••••••••••••••••••••••••••••••••• 

ΕΔΩ 
ΑΓΙΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΣ-

ΝΕΑΠΟΛΗ 
••••••• Οι Εργατικές Πολυκατοικίες παραμελημένες για 30 χρόνια 

Ακαθαρσίες και σκουπίδια κυριαρχούν στο «Πάρκο» 
της οδού Κυθήρων· Χρίστου Κέλη στη Νεάπολη . 

• •••••••• Ι 

. ......... -
Η ντροπή του περίγυρου του κοιμητηρίου Αγίου 

Νικολάου. 

•••••••••• 

Ι , ••••••••• 
"Χωράφl» η οδάς Εριχθονίου στον Άγιο Νικόλα. 

: ••••••• 1-•• 

Μπροστά από τα θεώρατα κτίρια βουνά οι ακαθαρσίες 
στη Τουριστική περιοχή (οδάς Τιμάγια) στη Νεάπολη. 

ΣΤΟ ΨΗΦΟΦΟΡΟ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 

Με ανεξάρτητον ... «υπερκομματικονι> , (το κόλπον 

εν ... παλιό, 
απλώς τα ρούχα βάζουμε αλλοιώς στον ... Μανω
λιόν) 
διεκδικούν της πόλης μας την κλείδα να την ρί
ξουν, 
για να μπορούν ελεύθερα, κι' ύστερα εννόμως ... ν' 
αλωνίζουν. 

Με θα ... και θα ... την ψήφο μας ζητούν να την 

πάρουν, 

μα άμα πάρουν κεφαλή, την ... πέτσαν μας θα γδά

σουν. 

ΑΓιΟΣ ΝΙΚΟΛΑΣ - ΝΕΑΠΟΛΗ: ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΧΡΟΝΙΖΟΥΝ 

Η συνο",ία Αγίου Νικολάου - Νεάιιολης αναπτύσσεται τα 

τελευταία χρόνια σε τουριστικό και εμποροβιομηχανικό κέν

τρο, αφού ενώνετα ι με την βιομηχανική πεΡΙΟΧιi Αγίου Αθα

νασίου - Λινόπετρας. 

Ποιά είναι τα προβλήματα πΌu μαστίζουν για χρόνια τη ν 
συνοικία; 

1. Δρόμοι: Οι δρόμο ι σε όλα τα τετράγωνα είναι γεμάτοι «πα

γίδες θανάτου» , λαγκούβες και ακαθαρσίες. Αρ"ετοί απ' αυ

τούς που μετατρέπονται τον χειμώνα σε λίμνες και ποταμούς, 

λόγω της λανθασμένης κατασκευής τους, καταντούν αδιάβα

τοι για τους πεζούς και επικίνδυνοι για τα αυτοκίνητα. 

Δρόμοι όπως αυτός που ενώνει τις πολυκατοικίες μ ε το Κοι

μητιiΡΙΟ, η Γρίβα Διγενή ι<οι της περιοχής Νεάπολης που ε

νώνεται με το Κέντρο του Αγίου Νικολάου, έχουν καταντήσει 

εντελώς α"ατάλληλοι. 

2. Καθαριότητα: Οι ίδιες οι φωτογραφίες μιλούν από μόνες 
τους . Ο περίγυρος της εκκλησίας, του κοιμητηρίου, οι χώροι 

πρασίνου. τα πάρκα και τα κενά οικόπεδα έχουν καταντήσει 

σκουπιδότοπο ι και χώροι ακαθαρσιών, εστίες μόλυνσης και 

απειλή για την υγεία των κατοίκων . Στα πιο πολυσύχναστα 

μέρη δεν περνά οδο"αθαριστής και δεν υπάρχουν καλάθια 

αΧΡιiστων. 

3. Δημοτικά Αποχωρητήρια: Σ' ολόκληρη την συνοικία υπάρ

χει ένα μόνο Δημοτικό Αποχωρητήριο, αυτό που είναι απέναν

τι στο KoIμlltIipιo. Μια συνοικία όπως αυτή του Αγίου Νικο

λάου - Νεάπολης που συνδέει την τουριστική περιοχή με ΤΟ 
κέντρο της πόλης και που την διασχίζει χιλιάδες κόσμος χρειά

ζεται όχι ένα αλλά περισσότερα Δημοτικά αποχωρητήρια. 

4. Πάρκα και χώροι πρασίνου. Ενώ υπάρχουν δεκάδες πλα

τείες που περιμένουν να γίνουν χώροι πρασίνου και μικρά πάρ

κα, από την εγκληματική αδιαφορία των διορισμένων Δημο

τικών Αρχών έχουν καταντήσει σκουπιδότοποι, αποθήκες υ

λικών οικοδομής. 

Το παράδειγμα της Πλατείας «Σόλωνα Μιχαηλίδη» που δη

μιουργήθηκε από εθελοντική προσφορά της ΕΔΟΝ είναι αρ

κετό για να δουν οι ψηφοφόροι ότι με την υπερψήφιση του Συν

δυασμού ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ μπορεί ο λαός σε συνεργα

σία με τα αιρετά Δημοτικά Συμβούλια να μετατρέψει σε σύν

τομο χρονικό διάστημα, όλους τους χώρους που είναι διαχω

ρισμένοι, σε πάρκα και πράσινο. Και τέτοιοι χώροι υπάρχουν 

δεκάδες σε κάθε συνοικία. 

5. Πεζοδρόμια· διαβάσεις πεζών - φώτα τροχαίας. 

Η ζωή των δημοτων κυρίως των παιδιών της περιοχής Α-

Οδό τριπλής κατεύθυνσης θα κάμουν, επιγέία, 

να οδηγεί με άνεση , εις τα .. . φοροσφαγεία. 

Είκοσι χρόνια στην αρχή, οι διορισμένοι αφένται , 

κάμαν το θαύμα τ' ογδοον, κάμαν το έξη ... πέντε. 

Την Λεμεσό την έκαμαν, την πιο λαμπρή στη νήσο, 

την πήραν ένα βήμα μπρος και δεκαπέντε ... πίσω. 

Θα κάμουν έργα έχουν πει, θα ομορφύνουν χώ

ρους, 

θα κάμουν δρόμους σίγουρα, πλατειούς σαν λεω-

φόρους, 

να οδηγούν απανταχού, μα προπαντός ... δεξιά τους, 

όπου υπάρχουν ... χωραφιές, κι' οικόπεδα ... δικά 

τους . 

Μια πόλη ήτανε, εδώ, ρομαντική, παλιά, 

που την ετραγουδούσανε ανθρώποι και πουλιά. 

Σήμερα, ούτ' ένα στρουθί δεν λέει να λαλήσει 

εξ' άλλου, που να βρει δεντρί, για λίγο να καθήσει! 

' Ηταν μια πόλη όμορφη, και νοικοκυρεμένη 

μα όταν την ανέλαβαν, όντας διορισμένοι, 

εκεί που ήτανε ανθός, μέσα στις γης την γλάστρα, 

εις την καρδιά της φύτεψαν, τα τσιμεντένια κάστρα . 

γίου Νικολάου - Νεάπολης βρίσκεται συνεχώς σε κίνδυνο λό
γω της αδιαφορίας των διορισμένων να δημιουργήσουν σε βα

σικούς δρόμους πεζοδρόμια, διαβάσεις πεζών και να εγκατα

στήσουν φώτα τροχαίας . Οι κάτοικοι της ενορίας αναγκάζον

ται να διανύουν τεράστια απόσταση στο δρόμο Γρίβα - Διγε

νή για να βρουν Φώτα Τροχαίας οι διαβάσεις πεζών για να πε

ράσουν στην α'πέναντι πλευρά. Ιδιαίτερα επικίνδυνο είναι για 

τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου. 

6. Τηλεφωνlκός θάλαμος· Γραμματοκιβώτια. 

Σε ολόκληρη την συνοικία είναι δύσκολο να βρει κανένας 

τηλεφωνικό θάλαμο. Μονάχα ένας υπάρχει και είναι απέναν

τι στο κοιμητήριο , μα κι' αυτός είναι αχρηστευμένος. Είναι 

αναγκαίο να στηθούν περισσότεροι τηλεφωνικοί θάλαμοι και 

να τοποθετηθούν γραμματοκιβώτια στα κύρια σημεία της 

συνοικίας. 

7. Εργατικές κατοικίες . 

Οι Εργατικές Κατοικίες είναι δημιούργη μα του εκλελεγμέ

νου Δημάρχου του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ μ . Κώστα Παρτα

σίδη και των Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων πριν 30 περίπου 

χρόνια . 

Οι κατοικίες αυτές για τις τότε στεγαστικές ανάγκες των χα

μηλά αμοιβομένων οικογενειών ήταν μεγάλη βοήθεια. Σήμε

ρα όμως οι κατοικίες αυτές χρειάζονται βασικές ε~ιδιopθώ

σεις και καλύτερες υγειονομικές εγκαταστάσεις. Οι διορισμέ

νες Δημοτικές Επιτροπές δεν νοιάστηκαν ποτέ γι' αυτές τις 

κατοικίες . 

Οι δεκάδες οικογένε ιες που ζουν ακόμη σ ' αυτές τις κατοι

κίες είναι αγανακτισμένες με τον τρόπο που χειρίστηκαν οι 

διορ ι σμένες Δημοτικές Αρχές το θέμα των Πολυκα

tOII.;I( ;)\', 

8. Αθλητικοί χώροι. 

Στην συνοικία υπάρχουν οι Αθλητικοί Σύλλογοι, 

ο ΑΜΕΑΝ, ο «ΟΛ ΥΜΠΟΣ» «ΕΘΝΙΚΟΣ2, ο «ΔΙΓΕΝΗΣ». 
Όμως σ' ολόκληρη την συνοικία δεν υπάρχει ούτε ένα γήπεδο 

'i άλλος αθλητικός χώρος που να μπορεί να αθλείται η νεολαία. 
Μιλούμε για «αθλητισμό για όλους» κι' όμως η ίδια η Δημοτικ 
ή Αρχή δεν νοιάζεται να βοηθήσει στην υγιή απασχόληση και 

άθληση της νεολαίας . 

J-i νεολαία της συνοικίας σε οποιοδήποτε Σωματείο κι' αν 
<ι , ι'lκει ζητά από την Δημοτική Αρχή την δημιουργία αθλητι

"Ι')\' χι;>ρων στην περιοχή της για να μπορεί να αθλείται. 

Μια πόλη ήτανε εδώ, με γλάστρες στα μπαλκόνια, 

μα σαν πλακώσαν δίσεκτα της Λεμεσού τα χρόνια, 

Οι. .. κούκλοι, μπρος της άτακτα στηθήκανε, 

ολόρθοι, 

και τις οσμές των γιασεμιών μετάλλαξαν οι 

... βόθροι. 

Ήταν μια πόλη κάποτε , μ' εργάτες στο τιμόνι, 

κι ήτανε τότε οι χρυσοί, κι' οι πιο λαμπροί της 

χρόνοι, 

στο πράσινο πνιγότανε, στα φυσικά στολίδια, 

Σήμερα πνίγεται ξανά, αλλά εις τα .. . σκουπί

δια. 

Εμπρός, ω συμπολίτη μου, στο ιερόν καθήκο, 

να του απαλύνουμε τον .. . οίκο. 

Εις της προόδου , το αγνό το μετερίτζι μείνε, 

και νικητής θριαμβευτής, η Λεμεσός ας είναι. 

Εμπρός, ας ξαναδώσουμε στην πόλη νέο χρώμα, 

μ' αντιπροσώπους εκλεκτούς, απ' του λαού το 

στρώμα, 

κι' αυτοί πούχουν συμφέροντα, οικόπεδα και λίρα, 

ας παρουνε επάξια, την θέσιν του .. . κλητήρα. 

ΣΤΙΧΑΡΗΣ 



ΓΙΑ ΔΥΝΑΜΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΣΕ ΖΩΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Εδώ τα λόγια περιττεύο,,< Η δεξιά φωτογραφία παρο"σιάζει το πάρκο της οδοίι ΝΥΦΗΝ - Δ. ΚΑΜι10ΥΙ'()ΙΆΟΥ 
- MAΔl'ITH~ στον 'Αγιο Νικόλαο πο" με τόση «αγάπη» διαφίιλαξαν τα διορισμένα δεξιά Δημοτικά ~"μβoύλια. 
~τ' αριστερά. άποψη. ΤΟο> πάρκο" στην πλατεία ~όλωνα Μιχαηλίδη πο" δημιοίιργησαν με την εθελοντική το"ς προ

σφορά οι νέοι της ΕΔΟΝ. 

(-)α μπo~o~σ, x:x."i; ν:χ 'T:xν~:xσ~ει πως οι φωτογραφία α"τή μας έρχεται από το διάστημα . Με ~ι άλλο θα μποροίισε 
να μοιάζει το τοπίο α"τό εκτός από σεληνιακό; ~εληνιακoί κρατήρες. βαθιά χαντάκια. θεόρατα φαράγγια. Με τι 
άλλο λοιπόν μπορεί να μοιάζει εκτός από την επιφάνεια της ~ελήνης; Κι ' όμως. Τα φαινόμενα απατοίιν. 11 φωτο
γραφία μας είναι τραβηγμένη στη Λεμεσό και παρο"σιάζει τα χάλια το" οδικοίι της δικτίιο". 

ΓΙΑΤΙ ΨΗΦΙΖΩ ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

Τούλλα Αδαμίδου, υπάλληλος, 36 χρόνων. 

«Διάβασα με ιδιαίτερη προσοχή το Προεκλογικό Πρόγραμμα του ΑΚΕΛ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ και μπορώ να πω ότι με εντυπωσίασε. Πιστεύω ότι μόνο μ' ένα 
τέτοιο πρόγραμμα μπορεί να σωθεί η Λεμεσός. 

Σαν εργαζόμενη μητέρα χαιρετίζω τις προσπάθειες του Συνδυασμού Α
ΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ για την αύξηση των Δημοτικών Βρεφοκομικών και Νη· 
πιοκομικών Σταθμών καθώς επίσης και την δημιουργία Παιδικών Χαρών 
και Λεσχών που θα βοηθήσουν αΦάνταστα τις εργαζόμενες γυναίκες. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι όποιος νοιάζεται για την πόλη του θα υπερ
ψηφίσει τον υποψήφιο Δήμαρχο Πανίκο κ. Παιονίδη και τον Συνδυασμό 

ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ. 

Χρίστος Αναστασίου, πρόσφυγας από τηiι Νεάπολη Αμμοχώστου, κά· 

τοικος Λεμεσού. 

Πιστεύω ότι για να δει η Λεμεσός καλύτερες μέρες πρέπει να εκλεγεί 

Δήμαρχος που θα σκέφτεται μέρα και νύχτα τα προβλήματα της πόλης , 

που θα έχει ελεύθερο χρόνο να αφιερωθεί εξολοκλήρου στη πόλ~ και τους 

Δημότες της. Ο μόνος που μπορεί να ανταποκριθεί σ' αυτό το σοβαρό κα· 

θήκον είναι ο υποψήφιος του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ Πανίκος Κ . Παιονίδης 
γι' αυτό και θα τον υπερψηφίσω όπως και τον Συνδυασμό ΑΚΕΛ -
:ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ . 

Ειρήνη Ευριπίδου , 20 χρόνων, υπάλληλος. 

((Διάβασα το προεκλογικό πρόγραμμα του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ και πρέ· 

πει να πω ότι εκφράζει απόλυτα τις επιθυμίες της νεολαίας και γενικά ό· 
λους τους Λεμεσιανούς που θέλουν μια πόλη αναμορφωμένη . Γι ' αυτό και 

θα υπερψηφίσω στις 25 του Μάη τον υποψήφιο Δήμαρχο Πανίκο Κ . Παιο· 

νίδη και τον Συνδυασμό του ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ. Η εκλογή τους θα τους 
δώσει την δυνατότητα να προσφέρουν σε μας τους νέους αυτά που ειση· 
γούνται στο Πρόγραμμά τους και κυρίως στα θέματα της ψυχαγωγίας και 

. υγειούς απασχόλησης της νεολαίας στον ελεύθερο χρόνο». 

τυΠΟΥρσφεισ ΑΡΙΣΤΟΥ ΦΙΛΗ θρσκης 8, Τ.Κ . 3200 Τηλ. 6~691 Λεμεσος 

Ο Δήμος Λεμεσού αντιμετωπίζει σοβαρά οιιωνομι

κά προβλήματα, που προέρχονται απο την κυβερνη
τική αδιαφορία (ή το ενδιαφέρον της κυβέρνησης να 

μετατραπούν οι δήμοι σε φοροεισπράκτορες) και από 
την έλλειψη προγραμματισμού και καλής διαχείρισης. 

Συνέπεια αυτής της κατάστασης είναι η συνεχής κα

τακόρυφη αύξηση της δημοτικής φορολογίας και πα

ράλληλα η παντελής έλλειψη έργων ανάπτυξης ή ακό

μα και διατήρησης της πόλης και των υπηρεσιών. Ενώ 

ο Λεμεσιανός δημότης πληρώνη τους πιό ψηλούς φό

ρους παγκύπρια , δεν εξυπηρετείται από τον Δήμο του. 
Τα έσοδα του Δήμου Λεμεσού στα 24 χρόνια των διο

ρισμένων δημοτικών επιτροπών (από το 1962 ως 1985) 
αυξήθηκαν κατά 23 φορές . Από Ε168 χιλιάδες το 1962 
έφτασαν τα Ε4 εκατομύρια περίπου το 1985. Βασικές 
πηγές εσόδων σ αυτή την περίοδο είναι οι φόροι. Δύο 

βασικές φορολογίες, που τις γνωρίζει πολύ καλά κά

θε πολίτης αποδίδουν πέραν του 50070 των συνολικών 
εσόδων του Δήμου:Ο επαγγελματικός φόρος και ο φό

ρος σκυβάλων! 

Αξίζει ναναφέρουμε εδώ ότι στην περίοδο μέχρι το 

1962, που ήταν ο τελευταίος χρόνος των εκλελεγμένων 
Λαϊκών Δημοτικών Συμβουλίων οι Λεμεσιανοί δημό

τες δεν πλήρωναν φόρο σκυβάλων και τα σκύβαλα συγ

κεντρώνονταν 3 φορές τη βδομάδα (αντί 2 όπως 
σήμερα). 

Αύτη η δυσάρεστη οικονομική κατάσταση με χρέη 

που φθάνουν τα 0.179.000 {Ι 985) και η αβάστακτη φο
ρολογία που «τσακίζει κόκκαλα» συμβάινουν σ ένα 

Δήμο ~ε μεγάλη ακίνητη περιουσία, που ανέρχεται σε 
δεKάδε~Kατoμμύρια λίρες. 

Το εκλογικό μας πρόγραμμα περιλαμβάνει εισηγή

σεις και δραστικά μέτρα για τη διόρθωση αυτής της 

κατάστασης. 

Πρώτισvο μας μέλημα η πίεση πάνω στην κυβέρβη

ση σε συfεpγασία και με τους άλλους φορείς τοπικής 
αυτοδιοίκησης για ουσιαστική αύξηση της βοήθειας του 
τη στιγμή αυτή ανέρχεται στο εξευτελιστικό ποσό των 

f60 .000 (φέτος μειώθηκε στις f48.0oo) 
Αυτά είναι μέτρα που από τη μιά θα αυξά:νουν τα 

έσοδα από πόρους εκτός των φορολογιών, μέτρα οι

κονομικής περισυλλογής, λιτότητας και καλής οικο

νομικής διαχείρισης. 

Δηλώνουμε ότι τόσο ο υποψήφιος Δήμαρχος κ. Π. 

Παιονίδης όσο και υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοί θα 

αγωνιστούν από τις επάλξεις της Δημοτικής Αρχής γιά 

να απαλλαγεί ο δημότης της Λεμεσού από τη βαρεία φο

ρολογία. Θα παγοποιή<;fουμε αμέσως το ύψος της φο
ρολογίας και θα μελετήσουμε τη μείωση της γιά τους 

τα χαμηλά αμοιβόμενα στρώματα και τους εμφανώς 

αδικημένους! 

ΑΡΧΙΖΟΥΝ' ΟΙ 

ΠΡΟΕΚΛΟΓIΚΕΣ 
ΣγΓΚΕΝΤΡΩΣΕIΣ 

ΤΡΙΤΗ, 13 - 5 - 86 
ΖΑΚΑΚΙ 

ΤΕΤΑΡΤΗ, 14 - 5 - 86 
ΚΑΨΑΛΟΣ - ΣΥΝ. ΚΑΨΑΛΟΥ 

ΠΕΜΠΤΗ, 15 • 5 - 86 
ΑΓ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ - ΟΜΟΝΟΙΑ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16 - 5 . 86 
Γιορτή της Νεολ αι ας στην Πλατεια του 
Κάστρου 
ΣΑΒΒΑΤΟ, 17 . 5 . 86 
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ 
ΔΕΥΤΕΡΑ, 19 . 5 . 86 
ΑΓιΟΣ ΝΙΚΟΛΑΣ 
ΤΡΙΤΗ, 20 . 5 . 86 
ΑΠ. ΑΝΤΡΕΑΣ - ΑΗΣ ΓιΑΝΝΗΣ 
ΣΠΑΡΤΙΑΤΗΣ 

ΠΕΜΠΤΗ, 22 - 5 . 86 
ΑΓιΑ ΦΥΛΑ - ΣΥΝ. ΑΓ. ΦΥΛΑΣ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ,23·5·86 
το Μεγάλο Συλλαλητήριο 

- Σ' όλες τις συγκεντρώσεις που αρχί

ζουν στις 8μ.μ. θα μιλήσει ο υποψήφιος 

Δήμαρχος Κ. ΠΑΝΙΚΟΣ ΠΑΙΟΝΙ. 
ΔΗΣ, και θα υπάρξει καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα 

l 



Ο ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
\Ο 

ΠΑΝΙΚΟΣ Κ. ΠΑΙΟΝΙΔΗΣ 

Ο ΠΑΝΙΚΟΣ Κ. ΠΑΙΟΝΙΔΗΣ κατάγεται από τη Λεμεσό, είναι διπλωματούχος Φιλο· 
σοφίας και Ιστορίας κι' η μακρόχρονη θητεία του στο πόστο του Οργανωτικού Γραμ· 
ματέα της Επ. Επ. ΑΚΕΛ Λεμεσού του προσΦέρει και την καλή γνώση των προβλημά· 
των της πόλης και την αναγκαία πείρα για μια προγραμματισμένη, νοικοκυρεμένη δια· 
χείριση του Δήμου, στον οποίο προτίθεται ν' αφιερώσει ολόκληρο του τον χρονο. 



- - ---

- ΘΕΛΟΥΜΕ ΚΑΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΗΝ ΛΕΜΕΣΟ-

Δημήτρης Κοντίδης Αλέκος οράτης 

Βασίλης Παρτασίδης ·Ανθης Παπαδόπουλος 

Γεώργιος Μεττούρης Κλεάνθης Κλεάνθους 

Γιώργος Λώρης Κωστάκης Φούρναρης 

Ηλίας Χριστοδούλου Τάκης Παπαδόπουλος 

Πάμπος Κυριάκου Μιχαλάκης Χρήστου 

Ανδρέας Χρήστου Ανδρέας·Ελληνας 

M~λ!oς Γεωργίου ΠΡC;>δρομος Μάμιλος 

Κόκος Π ετρίδης Μαρούλλα Ν. Βασιλείου 

Όλοι οι υποψήφιοι του Συνδυασμού ΑΚΕΛ - ΑΡΙ
ΣΤΕΡΑΣ Λεμεσού επελέγησαν με δημοκρατικές δια
δικασίες ύστερα από υποδείξεις των κομματικών ορ
γανώσεων. Στις διαδικασίες πήραν μέρος και ευρύτε
ροι παράγοντες του χώρου της Αριστεράς, που χαι

ρέτισαν μ' ενθουσιασμό την τελική επιλογή, τόσο του 
υποψήφιου Δημάρχου, όσο και των υποψηφίων Δημο
τικών Συμβούλων. 

Στον κατάλογο των 26 υποψηφίων περιλαμβάνον
ται καταξιωμένοι επιστήμονες και καλλιτέχνες, παρά
γοντες των εκτοπισμένων Αμμοχώστου, Μόρφου και 

Κερύνειας, ομάδα δραστήριων γυναικών που ασχο
λούνται με τα γυναικεία προβλήματα και γνωστά πρό

σωπα με κύρος από τις συνοικίες. 

Νίτσα Κυπριανιιύ Πολύδωρος Κοφτερός 

, ΨΗΦΟ ΣΤΟΥΣ ΔΟΚΙΜΑΣΜΕΝΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΟΥ ΑΚΕΛ - ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

Βάντα Κουλουντή 

Ντίνος Μαστορούδης 

Τάκης Εμμανουήλ 

Φαίδων Μιχαηλίδης 

Κώστας Γαβριήλ 

Χρήστος Μενελάου 
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